

逛大同供销大集 品古都花样年味

第二届供销年货大集明日开集

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）2025年第二届大同供销年货大集将于1月18日至1月22日（腊月十九到二十三）和1月30日至2月5日（正月初二至初八）分两个时间段举办，举办地点为大同古城内的柴市角古街，来自北京、天津、河北、内蒙古、新疆、陕西等15个省区市的150余家厂家参展，展销产品多达数千种。

本次供销大集由中国农产品流通经纪人协会、大同市供销合作社、晋商联盟（大同）文旅有限公司共同主办，以“逛大

同供销大集 品古都花样年味”为主题，围绕“迎新春、逛大集、买年货”，打造集年货展销、非遗体验、文化传承为一体的“年味之城”。

大集将紧跟年货消费热点，创新打造“特色农品、美食大集、品质年礼、国潮文创、健康养生”等多个板块，多元消费场景覆盖全品类年货，更好满足广大市民个性化、多样化、品质化消费需求，加速释放年货经济消费热力。聚力打造年味浓、活力足、人气旺的供销年货大集第

一品牌，持续优化产销联动平台，多途径拓宽产销对接渠道，高效衔接供需两端，深入对接城市乡村，真正做到“助农益农、惠民乐民”。

据了解，本次大集展出面积5000平方米，设置非遗文化区、农副产品展销区、书画创作区、网红打卡区、怀旧体验区、互动演绎区、大同市脱贫帮扶区、直播带货区、文创展示区九大区域，将举行启动仪式、农产品推介会、供销系统签约仪式、食品推介会等分项活动。

传统文化生肖文化相融 “小龙”造型寓意吉祥

我市蛇元素主题文创亮眼吸睛



生肖蛇铜摆件



青蛇和白蛇摆件



蛇盘扣挂饰 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 崔莉英）生肖蛇摆件、蛇盘扣挂饰、蛇形玩偶、蛇剪纸挂历……随着蛇年春节临近，蛇元素主题文创产品成为文创顶流。连日来，记者走访了我市部分文创店，各类蛇元素主题文创产品亮眼吸睛。

16日，记者在古城东南邑的飞天创意文创店看到一款蛇盘扣挂饰，造型独特，颇受游客青睐。“这个小蛇挂饰挺可爱的，上面还装饰着吉祥图案。我属蛇，买

个灵蛇挂饰放到车上挺不错。”市民谷女士说。

在东南邑朱炳仁·铜文创店，一青一白两条小铜蛇摆件，滴溜溜的大眼睛、灵动的翅膀、蜿蜒的身姿，体态圆润活泼，造型俏皮可爱，很受游客喜爱。

在鼓楼东西街的一些文创店，蛇形玩偶、蛇图案布包、生肖蛇摆件等文创产品时尚简约，蛇造型憨态可掬又富有新意，无论是陶瓷、布艺、铜艺还是木艺工艺品，

都受到游客喜欢。

在广灵剪纸文化园区，《金蛇迎春》系列剪纸和生肖蛇剪纸挂历等，也受到游客热捧。

蛇是十二生肖之一，被称为“小龙”。我市众多非遗传承人巧妙结合传统文化、生肖文化，将金蛇迎春、福蛇献瑞、灵蛇定乾坤等内涵和寓意赋予到文创产品中，每一款产品都蕴含着深厚的文化底蕴和设计师的匠心。

咨询中心“失联” 消费者维权遇阻

本报讯（记者 刘剑）原本想通过法律渠道讨回欠款，结果钱没要回来，还贴了一笔咨询费。近日，外地在同的王女士反映她在寻求解决欠款问题的过程中，遭遇一家“不靠谱”的法律咨询中心。

王女士称，有人欠她一笔款项迟迟未还，上网查询相关法律知识时，她收到一条自称能帮忙解决问题的留言。一番沟通后，王女士选择向平城区佳诚律法律咨询中心支付了相关费用。当时对方承诺3到10个工作日就能解决，然而，约定时间

到期后，对方以各种理由推脱。

一周又一周过去，事情毫无进展，对方只是一味表示会尽快处理。无奈之下，王女士要求退款，不料对方竟然“失联”，发信息不回，电话也联系不上。王女士感觉被骗，于1月12日向平城区市场监管局进行了投诉举报。

平城区市场监管局新旺所对此高度重视，工作人员迅速展开走访调查。根据佳诚律法律咨询中心营业执照登记的注册地，工作人员找不到该中心，也

无法联系到其负责人。目前，平城区市场监管局新旺所已将该中心列入异常名录。



资讯快递

多部门联合检查 春节文化市场

本报讯（记者 史涌涛）检查安全管理制度是否健全、消防通道是否通畅，调研是否存在销售违禁出版物、是否有侵权盗版行为，为确保春节期间我市文化市场平稳有序，1月16日，我市开展春节前“扫黄打非”工作联合检查，守护文化市场安全有序。

当日下午，由市委宣传部带队，市文旅局、市公安局、市文化市场综合行政执法队工作人员组成联合调研检查小组，先后前往钱柜餐饮娱乐有限责任公司、水木电竞星岸店、巨峰印刷中心、源泉书店、魏都古玩城、云冈书城等处，对印刷复制企业、古玩市场、互联网上网服务场所、娱乐场所、出版物市场进行调研检查，查堵违禁出版物和侵权盗版出版物，敦促完善安全设施、健全安全管理制度，确保春节期间文化市场文明健康、安全有序。

点亮小街巷 温暖千万家

本报讯（记者 辛雅君）民有所呼，我有所应。连日来，市城市管理局御东市政综合所专门组织抽调人员，为富力城周边2公里多的5条配套路义务拆换了路灯，让路灯点亮小街巷，温暖照进百姓心中。

“以前这些小路比较黑，每到晚上出行都得特别小心，现在路灯安装好了，解决了一件我们期盼已久的事情。”随着一盏盏路灯亮起，富力城小区居民对此赞不绝口。

据了解，富力城区域小区较多，连接各小区的配套路段——富安路、富学路、富康北路、富康南路、富玺路原有路灯设施尚未移交给市政，随着小区入住率不断提高，路灯不亮给周边居民出行带来不便，而且存在安全隐患。

了解情况后，御东市政综合所根据市民信息反馈以及实地摸排，组织人员对富力城区域5条配套路段的路灯进行了全面改造，拆换200W灯头49盏、100W灯头46盏、60A交流接触器1台、10A空气开关67个、电缆线1500米。

交警加强车辆管控 筑牢春运安全防线

本报讯（记者 刘剑）2025年春运拉开帷幕，为强化重点车辆安全管理工作，从源头预防和减少道路交通事故发生，交警部门深入客运、危化品运输企业进行检查，筑牢春运安全防线。

14日春运首日，云州公安分局交警大队民警深入客运站，组织“两客一危”企业负责人、驾驶人开展警示教育讲座，通过典型交通事故案例，详细讲解了“两客一危”车辆交通违法行为带来的事故风险和严重后果，要求客运企业切实加强对车辆的监督管理，督促和教育驾驶人提高安全意识，日常做好车辆检查维护。

左云县公安局交警大队民警对“两客一危”企业安全生产责任制落实、安全员设置、安全防护措施、设施配备、GPS监控平台的在线率，以及车辆状况、驾驶人员资质等进行了检查，督促运输企业认真落实安全主体责任，强化驾驶员日常教育，紧绷安全弦，把好源头关，严禁“带病车”“隐患车”上路，把安全隐患消除在萌芽状态。